

**PODATELNA!!!****Statutární město Ostrava
Odbor interního auditu a kontroly**

V Ostravě 15. května 2018

Tuto stížnost podávám v dobré víře, aby nadále nebyly porušovány platné právní předpisy a dobré mravy v Městské nemocnici Ostrava (dále MNO), jejímž je Statutární město Ostrava zřizovatelem. Ani mě není lhostejná dobrá pověst MNO, která v letošním roce oslaví 170 let od svého založení.

Předmětem této stížnosti je problematika hospodaření MNO, a to naprosto nepochopitelné, více než nehospodárné, praní veškerého prádla externí firmou RENATEX.

Při osobním jednání s odpovědnými vedoucími pracovníky MNO na čele s jejím ředitelem Uhligem dne 14. listopadu 2017 jsem se pana ředitele rovněž dotázal, v čem vlastně spočívají ty výhody praní veškerého prádla městské nemocnice externí prádelenskou firmou RENATEX. *Skutečnost, že takto nehospodárně postupuje rovněž dvakrát větší Fakultní nemocnice Ostrava je sice na pováženu, avšak toto plýtvání není předmětem této stížnosti.*

Prádlo pro pacienty na odděleních, jakož i oblečení personálu, již na první pohled vypadá velmi lacině, tj. nemá takovou kvalitu a užitnou hodnotu, jakou by si právem zasloužilo. Pravda, prádlo z prádelny přichází vyprané a čisté, ale to se jaksí od prádelny očekává, že? Není to ale málo? Copak tak velká a důležitá organizace, jakou MNO bezesporu je, by nebyla schopná prát si prádlo ve vlastní prádelně? A to ekonomicky levněji a vizuálně kvalitnější materiály.

Jedinou odpovědí, které jsem se od vrcholových managerů MNO dočkal, bylo, že vše je prý v naprostém pořádku a pro nemocnici je to velmi výhodné. V čem ty výhody vedení MNO spatřuje, to jsem se bohužel nedozvěděl. Jak to jenom ti naši předkové dělali, že si prali prádlo sami v nemocniční prádelně? *Otázka, proč před lety Fakultní nemocnice v Ostravě Porubě svou opravenou prádelnu „prodala“ soukromé firmě rovněž není předmětem této stížnosti.*

Ještě jsem se zkusil pana ředitele a jeho vrcholových spolupracovníků zeptat, zda poučení z vaření jídel jinou externí firmou není dostatečným poučením i pro praní prádla? Odpovědí bylo, že jídlo je něco jiného než prádlo. Tady jsem musel s panem ředitelem výjimečně souhlasit, neboť každému je přece jasné, že prádlo se nedá pořádně rozkousat.

Stačí se podívat do zápisů ze schůzí vrchních sester MNO, jaká je skutečná kvalita prádla, praného externí firmou RENATEX.

Nevzdával jsem se a vrcholové vedení MNO jsem v dané věci oslovil ještě písemně dne 21. listopadu 2017. Současně byl v plném rozsahu informován odpovědný resortní náměstek primátora pro to zdravotnictví pan Mgr. Michal Mariánek.

I studentům obchodní akademie, kteří jsou s odřenýma ušima připuštěni k maturitě, je zřejmé, že praním prádla ve vlastní prádelně tak velká organizace, jako je MNO, musí ušetřit i kdyby zaměstnanci nemocniční prádelny systematicky kradli mýdlo s jelenem. Navíc Statutární město Ostrava je zřizovatelem spousty domovů pro seniory, které by s výhodou své prádlo za režijní cenu mohly rovněž prát v nemocniční prádelně. Svoz prádla zajistí bezproblémově dopravní oddělení MNO.

Do dnešního dne mi nikdo z oslovených odpovědných pracovníků MNO, jakož i pan resortní náměstek, neodpověděl, zda a jak bylo mé podání řešeno, jaká byla přijata nápravná opatření a zda byla vyčíslena škoda.

Věřím, že moje stížnost bude řádně vyšetřena a že mě budete o výsledku šetření včas informovat.

**MUDr. Vít Mareček
Čkalovova 860/33
708 00 Ostrava
Mobil: 777 408 940**

Web: www.ostravske-zdravotnictvi.cz